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Aufgabe: Von einem allgemeinen Dreieck ΔABC sind bekannt: die Seiten a = 4 cm, b = 6 cm, der 

Winkel α = 30°. Berechne die Seite c und die Winkel β und γ. 
 
 
 
Lösung: I. Ein allgemeines Dreieck ΔABC besitzt die Seiten a, b, c, die Höhen ha, hb, hc und die 

Winkel α, β, γ: 
 

  
Es gelten der Sinussatz:  
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sowie der Kosinussatz:  
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Für die Höhen im Dreieck ergeben sich die Beziehungen:  
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ebenso für den Flächeninhalt:   
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und den Umfang und die Winkelsumme:  

u = a + b + c, a = u – b – c, b = u – a – c, c = u –a – b,  
α + β + γ= 180°, α = 180° – β – γ, β = 90° – α – γ, γ = 180° –α – β. 
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II. Sind in einem beliebigen Dreieck zwei Seiten und ein Winkel, der gegenüber einer der Seiten 
liegt, bzw. zwei Winkel und eine Seite vorgegeben, so verwenden wir den Sinussatz zur Berech-
nung der fehlenden Dreieckstücke. Es gilt nach dem Sinussatz für den Winkel β:   
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Der Winkel γ errechnet sich dann gemäß der Winkelsumme von 180° im Dreieck als:  
γ = 180° – 30° – 48,6° = 101,4°. 
 
III. Für die noch fehlende Seite c ergibt sich ebenfalls nach dem Sinussatz:  
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Damit ist alles berechnet. 
 
IV. Zeichnung: 
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